

制片方加入“抢注”

“集结号”三字

开价 100 万元

冯小刚的《集结号》票房已经达到 1.8 亿元,目前还在节节攀升。如此火爆,让很多人都想搭这趟顺风车赚一笔。这不,记者了解到,目前《集结号》的名字遭到疯狂抢注,不但有酒类、服装类,甚至还有酒店与托儿所。记者在中国商标网上搜索发现,“集结号”已经被注册成 12 类商标,而“集结号,THE ASSEMBLY”被注册成 7 类商标。在这 19 类商标中,有 11 类商标被个人抢注,另外 8 类商标被制片方华谊兄弟传媒公司抢注。

抢注类别五花八门

记者了解到,最早“动手”的是黑龙江的高先生,申请时间是 2006 年 8 月 28 日,“集结号”成了白酒、烧酒、米酒、果酒等酒类商标。同年,北京某数码科技公司也申请“集结号”为照相机、电影胶片的商标。不仅如此,海口市有人突发奇想,去年 11 月将“集结号”申请为鞋、泳衣、童装、领带等商标。最好笑的是,西安一位市民一下子注册了 4 类商标,甚至还把“集结号”申请注册为养老院、托儿所、咖啡店的商标,并在淘宝网叫卖,要价 100 万元。

制片方下手比较晚

看着影片名称被疯狂抢注,制片方华谊兄弟传媒公司坐不住了,但因为下手较晚,“集结号”的商标,制片方只注册了一类。无奈之下,只能用“集结号,THE ASSEMBLY”重新注册了 7 类商标,主要涉及电影制作、电影胶片分配、电影玩具、海报、电视广告等,围绕电影本身注册。记者发现,制片方也注册了五花八门的商标,不但有托儿所、咖啡店、旅馆、饭店、娱乐场所等,还有服装类、照相机等,注册类别与抢注人如出一辙,不免让人意外。

记者采访了华谊老总王中磊,他表示:“其实,我们每部作品在拍摄之前或者拍摄时都会去注册一些商标,作为电影的衍生产业,这是电影上映后市场开拓的一个重要环节。比如《夜宴》,当时我们就注册了餐饮类商标。但‘集结号’本身注册商标的价值不是非常大,所以我们注册得也不多。” 快报记者 李谷

百件古董家具来宁

“江苏爱涛拍卖 2008 年新春拍卖会”将于 12 日至 13 日在江苏省工艺美术馆爱涛艺术中心举办。此次拍卖分为“天工神韵——明清苏作家具专场”“紫玉淳美——中国宜兴紫砂专场”“中国江苏油画专场”“中国书画专场”“古董珍玩专场”“玉魄光华——中国古代玉器专场”“脂玉凝香——中国现代玉器专场”等 8 个专场,有近 2000 件拍品。预展定于 6 日至 13 日在爱涛艺术中心进行。

据了解,8 大专场中,最有江苏特色和市场潜力的当属明清苏作家具专场和宜兴紫砂专场。中国古典家具历来有京作、广作、晋作和苏作之说。苏作即为苏州作工,在明式家具中,苏式家具占很大比重。此次拍卖会组织了明清苏作家具实物近 100 件,汇聚了明、清两代的古董家具珍品,其中一张紫檀长桌起拍价就有 600 万元。 快报记者 李谷



《苹果》海报上充斥着诱惑性的字眼和画面

面对最近兴起的激情戏风潮,广电总局在去年 12 月 29 日发出了《禁止制作和播映色情电影的通知》,第一个“挨刀”的是范冰冰主演的《苹果》。1 月 3 日,广电总局发出了《广电总局关于处理影片<苹果>违规问题的情况通报》,称《苹果》严重违反《电影管理条例》,吊销该片的公映许可证,禁止继续公映。

撰文 快报记者 沈梅



影片中的激情场面

南京人  
不爱看《苹果》

1 月 3 日,《苹果》被广电总局明令禁止公映。其实,早在去年 12 月,《苹果》就因为票房惨淡,几乎退出银幕。南京观众对这部电影的评价并不高,公映至今,《苹果》在南京的票房只有四十多万元。一些影院安排《苹果》进小厅放映,一些影院甚至干脆把它撤下银幕。

票房很差,影院撤片

去年 12 月,《投名状》和《集结号》两部大片相继上映,掀起观影狂潮,让同期上映的影片望尘莫及。去年 12 月 8 日《投名状》上映后,立即占据了南京各大影城 80% 的影厅,《苹果》以及同期上映的《命运呼叫转移》等片只剩下很少的影厅。去年 12 月下旬,《集结号》上映,同期现身银幕的还有《蓝莓之夜》《大电影 2》等片。此时,《投名状》与《集结号》占据了 90% 的银幕。各影院权衡利弊,将剩下的 10% 的银幕留给最卖座的其他电影。记者从东方院线获悉,《苹果》上映以来,在南京的票房只有四十多万元,在同期电影中处于末流。南京不少影院每天只为《苹果》安排两三个场次,还有影院干脆把《苹果》撤了。

影片被禁“刺激”盗版碟

影片上映时,南京观众对《苹果》的评价并不高。《苹果》被禁的消息传开后,反而激起了一些观众的好奇心。东方院线表示,昨天很多人打来电话询问:“哪儿还有《苹果》看?”

虽然广电总局下令停止《苹果》在影院发行、放映,停止其在网络传播,并建议有关行政部门停止《苹果》音像制品的发行。广电总局对参与《苹果》拍摄的制片人、导演及相关演员也进行了批评,要求其作出深刻检查。对参与投资拍摄的单位进行通报批评,责令“限期整改”。最为严厉的是,广电总局取消《苹果》制作公司两年内摄制电影的资格,勒令该公司法人代表方励两年内不得从事相关电影业务。

昨天记者采访了《苹果》发行方的工作人员,对方表示,正版《苹果》影碟肯定是“删节版”,跟电影院中放的内容一样。那些号称“完整版”的影碟,肯定是盗版。

■相关新闻

《色,戒》没事



昨日,广电总局电影局制片处周处长告诉记者,此次禁令只针对《苹果》,不与其他电影作比较。

广电总局禁映《苹果》的消息引起网友热烈讨论。有网友呼吁广电总局禁映同样因激情戏引发话题的《色,戒》。昨日下午,记者致电广电总局电影局制片处,周处长告诉记者,参照《电影管理条例》,《苹果》是完全符合禁令标准的,此次禁令只针对《苹果》,不要去跟《色,戒》比较。

至于如果《苹果》重新剪辑后是否会解除禁令,让其重新上映,周处长表示这是后面的事,现在无法回答。

## ■链接

### 《苹果》早就被点名批评

早在去年 3 月,国家广电总局电影局副局长张宏森就在南京的一次座谈会上批评了《苹果》。张宏森激动地说:“佟大为、范冰冰演的《苹果》在柏林电影节上空手而归是必然的。”

张宏森表示,他很不喜欢《苹果》的剧情。《苹果》讲述了一对民工夫妻,女的被老板强奸了,男的向老板索要 2 万元。就在双方为钱争执不下的时候,女的怀孕了,男的因此加码:孩子加强奸,总共 12 万元。张宏森说:“作为艺术表达,这样的故事可以宽容。但作为中国人,我们不应该容许这个电影对时代有侮辱性描写。《苹果》中失实的描述,就连德国方面的评审专家也看不下去!”张宏森曾与柏林电影节的评审有过交谈,评审不解地说:“我到北京,觉得中国人并不像电

